



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

YA os dije desde el primer día de la guerra que lucháramos por una España mejor y que serían estériles sacrificios nuestros si no realizáramos la revolución indispensable a nuestro progreso económico y establecimiento.

FRANCO

Núm. 1.078.—León, Jueves, 1 de Febrero de 1940

Editorial

JUSTICIA Y PERDON

Ningún pueblo siente como el español el afán de justicia. Ninguno tan sensible y quebradizo en lo que a su razón y a su derecho se refiere. Otras gentes toleran la injusticia con tal de que se les dé, en cambio, orden y concierto; nosotros exigimos, ante todo, justicia, aunque de ella puedan emanar turbación o desconcierto. Es lo que no impide que seamos, al mismo tiempo, un pueblo tan rencoroso; extremadamente prodigo en la generosidad y fáciles al perdonar de desmanes e injurias. De aquí que paracaja y curiosamente, España sea el país donde la justicia más rigurosa sueca darse la mano, casi siempre, con la más rogosa generosidad. Nos importa, sobre todo, dejar nuestro derecho bien claro, establecido e impuesto, y una vez satisfecho nuestro amor propio, estamos inmediatamente dispuestos a perdonar como si nada hubiese ocurrido.

Este es las apariencias, no todo es bondad en tan efusiva manera de ser. El olvido rápido y el perdón sin discernimiento nos han acarreado males innumerables en nuestra siempre frágil, pero no discreta Historia. Y en esta cruzada post-guerra que vivimos, tras una contienda civil larga y cruenta, debemos vigilar con atento fervor a los españoles, para que nuestra sed de justicia no degeneren en modo alguno en venganza, pero también para que nuestra generosidad no lude con la estupidez o la vesania.

En España es viejo achaque que tras terribles declaraciones jurídicas y aparatosas sentencias, todo que después de poco más de nada. El delincuente político español, acostumbrado a quedar poco menos que impune, vuelve en la primera ocasión propicia a delinquir, con la seguridad de que si recae en la mano de la justicia vendrá la impunidad otra vez a libertarlo. Mala escuela la del perdón sin tasa, que acostumbra a las gentes a intentar todos los desmanes y trapacerías con la seguridad que da un perdón tonto y cierto.

El millón de españoles muertos no permitirá ahora, sin embargo, bromas sobre el particular. El Caudillo lo dijo bien claro frente a ciertas trapisondas "rojo-reac-cionarias": "Ammistia sin ton ni son, jamás". ¡Justicia para España y los españoles! Dice—muy bien—la voz de nuestro Caudillo. Pero al lado de esta afirmación rotunda, Franco—al fin y al cabo profundo e insobornable español—, sabe acompañar recia voluntad justiciera de la tradicional generosidad española. En estos días se ha ordenado la revisión de las sentencias de cuantos están cumpliendo condenas. Sin duda los acontecimientos han cambiado desde aquellos primeros días del Alzamiento, cuando era precisa mano dura contra un marxismo intacto y hostil, y está hora victoriosa en que yace la traición gembuda y derrotada es otra ya. Lo que entonces exigía máximas penas, ahora puede purgarse con una más libre sanción. Providente y exacta, la justicia de España ha creído llegada la hora de entroncar en su rigor la rama de olivo de la misericordia.

Aún hay más. En el último Consejo de ministros ha sido aprobada una disposición según la cual prescribe todas las penas menores de doce años y un día. Aplaudimos tal medida con todo entusiasmo y sin reservas. No queremos—según la palabra evangélica—que el pecador perezca, sino que se convierta y salve. No queremos que cuantos por error o desesperación han militado lejos de nuestras filas permanezcan siempre al margen de toda ilusión, sino que se integren en nuestro entusiasmo y de corazón nos ayuden a construir una gran España maternal y cobijadora donde todos encontremos tarea y abrigo. Castiguese a los culpables, a los asesinos y traicioneros con penas rotundas y purguen sus felonías con el máximo de los rigores. Pero ábrase a mano de la caridad y el perdón para cuantos sólo hayan cometido pecado de equivocación, obcecación o envenenamiento. ¡Arriba España!

COMUNICADO OFICIAL

ALEMAN

En el frente oeste, no ha habido casi actividad. La marina de guerra ha reforzado últimamente sus defensas contra submarinos en la bahía alemana, intensificando la acción de los aparatos de caza y otros medios antisubmarinos. En el día de ayer, destacamentos de la aviación alemana efectuaron reconocimientos sobre el Mar del Norte y la costa inglesa desde las islas Hordadas hasta la desembocadura del Támesis.

Como ya se anunció ayer en comunicado extraordinario, en el curso de estos reconocimientos fueron hundidos siete mercaderes armados, otro resultado seriamente averiado y varios mas con daños de menor importancia. Además se hundieron dos patrulleros británicos. A pesar de la intensa acción de la artillería antiaérea enemiga y de la actuación de los cazas ingleses, todos los aparatos alemanes regresaron sin novedad a sus bases excepto uno, que se da por perdido.—(Efe).

INSTITUTO Espanol de Moneca EXIRANJEKA

Madrid, 31.—Han sido publicados por el Instituto Español de Moneca en la lengua alemana, los siguientes camouos para mañana, día 1.º de febrero de 1940:

Francos, divisas procedentes de exportación, compra, 22,70; venta, 20,00; importación voluntaria y desinvoluntaria, 20,20. Letras esterlinas, 40,15; 40,00 y 00,20 respectivamente. Dolares, 10,05; 10,15 y 12,00.

Liras, 50,75 y 51,25. Francos suizos, 220,40, 221,00 y 204,70. Reichsmarks, 3,90, 3,94. Francos belgas, 170 y 171,70. Florines, 133 y 138. Escudos, 30,00, 37 y 45,70.

Pesos, moneda legal, 2,21, 2,30 y 2,83. Coronas suecas, 2,39 y 2,42. Coronas noruegas, 2,30 y 2,33. Coronas danesas, 1,95 y 1,97.—R. N.

La Conferencia de fronteras niposoviética, ha fracasado Aumenta la indignación en los EE. UU. por la campaña naval británica

Tokio, 31.—El portavoz oficial del Ministerio de Negocios Extranjeros, anunció hoy el fracaso de las negociaciones niposoviéticas para delimitar definitivamente las fronteras en el Manchukuo y la Mongolia Exterior. Declaró que acababa de recibir un telegrama en el que se le daba cuenta de que los delegados soviéticos y japoneses y los japoneses del Manchukuo se han separado en vista de que no podían llegar a un acuerdo.—R. N.

INDIGNACION EN LOS EE. UU. POR LA CAMPAÑA MARITIMA BRITANICA

Washington, 31.—Cordell Hull ha declarado a los periodistas que en la entrevista que ayer celebró con el embajador de Inglaterra, dijo que las medidas inglesas han producido en los Estados Unidos gran indignación y ha reiterado sus protestas por parte del gobierno de Washington por las violaciones británicas tales como la incautación del correo, el envío de barcos americanos a puerto neutral y la violación de la zona americana de seguridad.—EFE.

PROXIMA REUNION DE LOS REPRESENTANTES DE LOS BALKANES

Belgrado, 31.—Son esperados para mañana por la mañana el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Metaxas, presidente del Consejo de Grecia y el ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Galenko, que vienen para celebrar la reunión de la Entente Balkánica, que comenzará el día 2 de febrero, a las nueve horas. Las conferencias del consejo báltico durarán tres días, del 2 al 5 de febrero.

La reunión tendrá lugar en el Ministerio de Negocios Extranjeros por la mañana, a las diez y por la tarde a las siete.

Más de cien periodistas extranjeros serán recibidos el día 4 de febrero para escuchar la lectura del comunicado. Las delegaciones de periodistas rumanos, turcos y griegos son muy numerosas.—R. N.

MAS BARCOS HUNDIDOS

Londres, 31.—E vapor mercante "Giralda" fue hundido ayer por la aviación alemana en el mar del Norte. Según noticias recibidas por la tripulación, compuesta por 19 hombres, pereció ahogada.—EFE.

Londres, 31.—Una violenta explosión se ha oído en una ciudad de la costa noroeste de Escocia. Tras una información se ha podido comprobar que se trataba de una mina a mano explotada en la costa. Los edificios de la ciudad sufrieron una fuerte conmoción, pero no se han producido daños. Durante la noche ha llegado otra mina a la costa.—EFE.

COMUNICADO OFICIAL

FINLANDES SOVIETICO

Helsinki, 31.—Comunicado del ejército finlandés: "Tierra. Los finlandeses han rechazado un ataque soviético al sur de Paipae, en el istmo de Carelia. Los soviets han dejado sobre el terreno mas de sesenta muertos. El enemigo ha atacado de nuevo en varios puntos del norte del lago Ladoga, siendo completamente rechazado en todos los lugares. Nueve carros de asalto soviéticos han sido destruidos. En los demás sectores, fuego de artillería y actividad de patrullas. Mar. Nada importante que señalar. Aire. La acción de los aparatos soviéticos se ha concentrado principalmente en el teatro de operaciones. En el interior, ha efectuado algunos vuelos de reconocimiento y bombardeo. Cinco aviones soviéticos han sido derribados por las defensas antiaéreas y cazas finlandeses.—R. N.

COMUNICADO OFICIAL

FRANCES

Moscú, 31.—El comunicado soviético del distrito de Leningrado informa que en el día 30 de enero no ha ocurrido ningún acontecimiento importante. La aviación soviética ha efectuado con exactitud dice el mismo comunicado, vuelos sobre los objetivos militares enemigos.—R. N.

COMUNICADO OFICIAL

EQUILIBRIO en el Clearing germano-holandés

Berlín.—El retraso alemán en el Clearing con Holanda que en el último año ha sido superior de mes en mes y que ascendía al estallar la guerra a más de 40 millones de marcos holandeses, ha sido cubierto en la semana pasada, según los comprobantes del Instituto del Clearing holandés. Este hecho ha motivado a dicho centro a no publicar en lo sucesivo semanalmente como hasta ahora, sino mensualmente los informes sobre los desplazamientos acusados en las cuentas corrientes del Clearing. El desarrollo comercial político entre Alemania y Holanda en los últimos cuatro meses, representa un verdadero éxito de la economía nacional alemana. La mantención en toda su extensión su capacidad exportadora, mientras que Holanda, por efecto del bloqueo inglés, no estaba ya en condiciones de efectuar a Alemania las antiguas cantidades suministradas. Como quiera que Alemania ha vendido, en diversas ocasiones, sus mercancías a crédito, mientras que las exportaciones holandesas a Alemania fueron pagadas a menudo a corto plazo, cabe incluso suponer que Alemania dispone ya de un haber ideal en los Países Bajos.

COMUNICADO OFICIAL

ACERCA del convenio comercial germano-sueco

Berlín.—La prensa alemana registra con satisfacción los comentarios extraordinariamente simpáticos que el convenio comercial germano-sueco recientemente concertado ha hallado en la prensa sueca, mientras que los países neutrales tienen siempre nuevas ocasiones de constatar el menosprecio de sus propios intereses por parte de Inglaterra, y la persistencia de las necesidades económicas mundanas, las concesiones que Alemania ha hecho a Suecia son interpretadas como una prueba de su deseo de mantener el volumen del intercambio anterior al comienzo de la guerra. En ambas partes existe buena voluntad, y esta era necesaria para pensar plenamente los múltiples intereses que se trataba de proteger. Tanto en Suecia como en Alemania se hace resaltar que los nuevos acuerdos económicos revisten una especial importancia también desde el punto de vista psicológico y político, es decir que su valor no es de carácter puramente económico. La prensa alemana recoge la observación del periódico de Estocolmo "Dagens Nyheter" según la cual el convenio económico entre ambos países ha creado una mejor atmósfera pública. No cabe olvidar que la sustitución de suministros ingleses y franceses por parte de la industria y de la minería alemanas constituye una norma de política sana y sensata para el desarrollo de los intereses comerciales de ambos países.—Aro-Spes.

Hoy se impondrá a Pinar Primo de Rivera la Cruz del Mérito Naval

Ayer falleció en Barcelona el Obispo de Seo de Urgel

Madrid, 31.—Mañana, a las siete de la tarde, en el Ministerio de Marina, será impuesta a la Delegación Nacional de la Pasange femenina Pinar Primo de Rivera, la Gran Cruz del Mérito Naval. Como se recordará, con motivo de la entrega de una bandera a los fechas navates de Cániz, efectuada por Pinar Primo de Rivera, con asistencia del Ministro de Marina, se acordó pedir esta condecoración.—R. N.

FALLECE EL AUTOR GONZALEZ DEL CASTILLO

Madrid, 31.—En la mañana de hoy falleció en Madrid el conocido autor don Emilio González del Castillo.—R. N.

AYER FALLECIO EL OBISPO DE SEO DE URGEL

Barcelona, 31.—A las ocho de la mañana de hoy falleció repentinamente en la residencia de los Padres Jesuitas, el Obispo de Seo de Urgel, Dr. Justino Guitart. La muerte del Prelado ocurrió poco después de abandonar éste el templo y cuando en el reclinatorio se disponía a hacer las oraciones diarias. Al sentir el desvanecimiento que precedió a la muerte, se hallaba completamente solo en su celda. Casi inmediatamente entró en ella su familiar, que le encontró en el suelo. Avisado el médico, que se encontraba en el templo del Sagrado Corazón, nada pudo hacer ya, porque el enfermo se extinguió por momentos.

Por decisión del Cabildo Catedral de Seo de Urgel y por voluntad del finado, el entierro se verificará en dicha ciudad. A primera hora de esta tarde el cadáver fue colocado en la Catedral, instalándose la capilla ardiente. A las cinco se trasladó con dirección a Seo de Urgel.

El señor Guitart se encontraba desde hace ocho días en Barcelona para someterse a tratamiento médico que le mejorase de su enfermedad cardíaca. Durante su estancia en la capital sólo interrumpió su voluntad de clausura para ir al Monasterio de Monserrat.

Por el cargo que desempeñaba de Obispo de Seo de Urgel era co-príncipe de Andorra.—R. N.

COMUNICADO OFICIAL

MANUEL LUNA, MARÍA-LUISA GERONA Y RICARDO MERINO, ASISTIRÁN AL FESTIVAL DE LOS PERIODISTAS

A última hora de la noche nos llamó desde Madrid nuestro compañero en la prensa y camarada José Hurlado Rodríguez para decirnos que esta tarde y con objeto de asistir a la fiesta de los periodistas de los días de la semana pasada, en esta ciudad los populares artistas cinematográficos españoles Manuel Luna—el galán de "Canción de Aixa", "Carmen la de Triana" y últimamente "La Doña"—y última María Luisa Gerona. Con ellos viene Ricardo Merino, joven artista español de quien ya hablamos en nuestro número de ayer.

No viene, a pesar de lo anunciado, Luchy Soto, porque sufre una ligera indisposición que le impide desplazarse a nuestra ciudad.

Damos nuestra bienvenida a los jóvenes actores cinematográficos y les deseamos grata estancia en la ciudad de los Guzmans.

COMUNICADO OFICIAL

CONVERSACIONES anglo-niponas para resolver el incidente del "Asama Maru"

Tokio, 31.—Refiriéndose a las relaciones anglo-niponas, el ministro de Negocios Extranjeros de Tokio ha hecho unas declaraciones oficiales sobre el incidente del "Asama Maru", diciendo: "Es de lamentar que un barco inglés haya detenido al "Asama Maru", secuestrando a 21 pasajeros alemanes que llevaba a bordo. El hecho de que este incidente se produjera en aguas jurisdiccionales constituye un profundo disgusto para nuestro gobierno y para todas las demás naciones. En la actualidad se llevan a cabo negociaciones con el embajador británico y hremos todo lo posible para llegar a un arreglo satisfactorio."—EFE.

COMUNICADO OFICIAL

Tienen que convencerse todos que no cabe trabajo serio ni progreso económico sin la estabilidad de precios y en la batalla para lograrlo yo espero la colaboración de todos los españoles.

FRANCO

Importante discurso de Chamberlain No cree sea el momento para que los neutrales se decidan o no por la guerra

Londres, 31.—En el banquete celebrado hoy por el Comité de la Defensa Nacional, Chamberlain pronunció ante numerosas personalidades y el Cuerpo Diplomático un discurso en el que dijo que Gran Bretaña tenía actualmente un millón de medio de hombres en filas en Inglaterra, Francia y ultramar y que el Gobierno británico ha hecho prodigiosos esfuerzos, consiguiendo grandes resultados desde que comenzó la guerra. El primer ministro anunció que un submarino alemán que atacó ayer a un convoy de barcos mercantes protegidos por la marina de guerra, fue hundido por la acción combinada de las fuerzas navales y aéreas y añadió que desde Escocia hasta la costa alemana, en un millar de kilómetros, la flota inglesa patrulla por el mar con creciente triunfo. Es el éxito de la escuadra, siguió diciendo, que los países neutrales se acogen con mayor escala cada día a este sistema de navegación en tiempos de guerra. Chamberlain dió algunas cifras para demostrar el esfuer-

zo de guerra llevado a cabo por Gran Bretaña y declaró: "No hay un solo país neutral que se sienta amenazado por esta enorme acumulación de fuerzas de Inglaterra. No creo sea este el momento de que los neutrales deban decidirse de entrar o no en la guerra y de discutir como han de usar su neutralidad, pero queremos hacer constar que a parte de los inconvenientes y pérdidas que suponga para ellos la guerra, ni nuestra flota, ni nuestra aviación han hundido un solo barco neutral o han sacrificado a sabiendas una sola vida humana entre no beligerantes y nadie tiene derecho a pensar que somos indiferentes hacia las pérdidas de los neutrales."

Refiriéndose después a los fines de la guerra, Chamberlain declaró: "Cuando llegue la hora de transformar el estado de guerra en estado de paz, queremos restaurar el comercio internacional sobre una base capaz de ofrecer las mejores posibilidades para elevar el nivel de vida y el poder de adquisición de los pueblos." Finalmente expuso la mag-

UNA INTERPELACION SOBRE EL DISCURSO DEL SANTO PADRE

Londres, 31.—Durante la sesión de los Comunes, el diputado liberal Anders preguntó si el gobierno británico ha hecho o tiene intención de hacer una comunicación al Vaticano acerca de la alucinación pronunciada por el Papa la víspera de Navidad, y en la cual el Santo Padre expuso cinco puntos que debían servir de base para cualquier proposición de paz.

En nombre del primer ministro le contestó Butler, diciendo: "Aun no se ha dirigido ninguna comunicación de esta naturaleza, pero apro vecho gustoso la ocasión para declarar que el gobierno inglés se ha sentido vivamente impresionado por esta alucinación y por todas las demás declaraciones emanadas de la Santa Sede."—EFE.

Información Local

El magno festival de los Periodistas Leoneses ANTE LA FIESTA

Al fin hemos llegado al día de la fiesta. Esta noche tendrá lugar el festival que empezamos calificando de magno al iniciarlo, y que ahora, ante las maravillosas perspectivas que ofrece, no encontramos calificativo que le cuadre.

¡Porque hay que ver el volumen que ha adquirido la cosa! La fiesta tiene una envergadura mucho mayor de la que habíamos calculado. Se han vendido centenares de billetes; se anuncia la llegada de gentes de toda la provincia y de las aldeñas; apenas quedan mesas por reservar, y, finalmente, recibimos de todas partes peticiones y anuncios.

El espectáculo ha de merecer la pena. No hay exageración alguna en asegurar que León jamás ha presenciado una fiesta de tanta importancia como la que se admirará hoy, y que supone una restauración de nobles tiempos, en que la distinción y la selección tenían rango y prestigio.

¡Evocación de unos tiempos que en la lejanía histórica adquieren perfiles románticos; de una grandeza, que parecía extinguida por la boecia y la ordinareza de la estúpida dominación marxista!

La fiesta de hoy es como una regresión a mejores días; es como una restauración espiritual de aquellas costumbres que parecían haberse perdido para siempre.

Y hoy poco puede decir el cronista: Que vienen María Luisa Gerona, Luchy Soto y Ricardo Merino; que quizá a última hora haya alguna sorpresa en cuanto a las estruendosas cinematográficas; que el salón presentará deslumbrador aspecto, por que nuestras paisanas realizarán su belleza con trajes verdaderamente regios; que no quedará en León ningún mantón de Manila que no lo luzca alguna gentil muchacha.

Y, sobre todo, que hay que darse prisa a recoger las localidades, porque se agotarán rápidamente.

9.ª LISTA de REGALOS

- Don Gerardo Queipo de Llano representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos: Un precioso objeto de arte.
- Estación Pecuaria Regional: Seis cestitas conteniendo una docena de huevos cada una.
- Manuel Gutiérrez Gutiérrez: Seis botellas de coñac González Byass.
- Gran Hotel: Seis botellas de vino de mesa.
- Angel Miguélez: Seis botas de melocotón.
- Isaac Martín Granizo: Dos frascos de esencia, con estuche.
- El "095" de la calle de Legión Condor: Una imagen de Santa Teresa.
- Taller "Condor": Un aparato de luz.
- Foto Fernández, un vale para una ampliación 18 por 24.
- Farmacia T. Alonso Burón: Varios objetos de perfumería.
- Nicolás de la Fuente: 100 paquetes de carapíolos.
- Empresa de Teatros: Preciosas alegorías del Crucificado, con ángeles orantes.
- "La Madrileña", José Rodríguez Díaz: Una pitillera y una cartera.
- David Gutiérrez: Una botella de Jerez.
- Casa Llanos: 10 botes de mermelada.
- Don Patricio Fernández: varios objetos de perfumería.
- Estanco Auto-Estación: Tres cuarterones de tabaco.
- Fundición "Nueva España": Un precioso aparato de luz.
- "Orfón Leonés": Un objeto de arte y dos maceteros.
- Casa Polo: 4 bomboneras.
- Manuel Benavides: 6 frascos de loción y media docena de pares de calcetines.
- "Casa Valdés": 2 bonitos maceteros.
- "El Confitte": 4 botellas sidra.
- Hotel Oliden: 4 botellas vino español.
- Ramiro González: Un bolsillo de señora.
- Banca Local privada: Un servicio de helados.
- Ramiro Fernández: 12 latas de conservas diversas.
- Amancio Matachana: 2 botellas de manzanilla.
- Hijo de Pérez Cabo: 2 botellas de licor.
- Don Isaac Suárez García: Una botella de anís especial "Torcal".
- La Industrial Leonesa: 100 paquitos pasta puré sopa y 20 libras chocolate.
- Viuda Casimiro Díez, 50 tabletas de chocolate especial.
- Seanez, La Boñera. Dos cajas de manzanas.

TEATRO ALFAGEME

Próximo jueves 1.º de febrero de 1940:

ESTRENO de la notabilísima producción española

DIEGO CORRIENTES

Las más salientes aventuras de este celebre bandido, en un film de continua emoción y sorpresa.

Interpretación de PEDRO S. TEROL y GUYITA HERRERO.

Un jabon fino no es un lujo

El Jabon Richelet, preparado por un celebre especialista de la piel, es absolutamente seguro para suprimir granitos, arrugas, puntos negros, rojeces, pecas y brillo grasiento. La nueva pastilla sólo

95 cuesta céntimos

¿Por qué, pues, usar todavía jabones cáusticos e irritantes que resecan y envejecen la piel? Ensáyelo, señora, y cuando note su eficacia, compre la pastilla grande de 1,80 (timbre aparte).

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

Cine Mari

Pantalla de acontecimientos
—000—
¡Tres grandes estrenos en la presente semana!

JUEVES: EL SECRETO DE VIVIR

Producción Columbia en español.
La obra maestra del gran director FRANK CAPRA, interpretada por GARY COOPER y JEAN ARTHUR.
¡Un film lleno de comedia, alegría y optimismo!

VIERNES: LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR

Una película tan grande como el sabio que immortaliza.
Soberana creación del coisico PAUL MUNI.
Producción Warner Bros en español.

SABADO: SANTA ROGELIA

La mejor obra de Palacio Valdés, realizada en la pantalla con el decoro que la gloria de su autor exige.
¡Un film español magnífico!
Intérpretes: RAFAEL RIVELLES y JUAN DE LANADA.

DEPORTES

El resurgimiento de la Cultural ha sido una realidad

Por fin ya hemos conseguido lo que en aquella asamblea pronosticamos todos los aficionados que asistimos a ella y que precisamente en unión de los camaradas Antonio y Esteban presidiendo, para exponer el programa a desarrollar en deportes en León. Sueños, nos decían muy chicos, que eran aquellos, ¿Recordáis, Antonio y Esteban? Los tres fuimos a la realidad de una Cultural que hoy lo es ya. Mucho trabajo nos costó en aquellos primeros momentos, en que para todo nos ponían trabas, pero al fin hemos conseguido lo que aquello que expusimos hoy sea todo lo que venimos: una Cultural hecha y que ha pasado con todo el triunfo a la primera categoría.

Está visto que la última no se hizo para León en nada, y que nuestra bella capital está, hasta en el deporte, en primera categoría.

Después del triunfo conquistado desde aquella gran asamblea, en la que presentamos a la Directiva que iba a resurgir para siempre el deporte en nuestra capital, en la que nos emocionaron aquellas palabras tan elocuentes del Delegado de la Federación Asturiana, señor Gómez Seco, que tanto trabaja porque León esté a la altura que le corresponde en fútbol y toda clase de deportes; aquellas palabras que nos llevaron a conquistar el triunfo obtenido por nuestra Cultural que ahora grabadas en el historial del fútbol leonés. El señor Gómez Seco, bizarro militar que tanto se está molestando porque León tenga unos cuantos equipos modestos; porque dice él muy bien, que habiendo deporte hay juventud para España.

En aquella asamblea también nos dirigió la palabra el que acaba de ser nombrado, por acclamación, Presidente de esta sociedad deportiva; pidió ayuda a todos para proseguir la labor que habíamos empezado nosotros y que él recogía como Presidente. Hoy ya hemos conseguido que aquella Directiva que se propuso encabezar el deporte en León y levantar la Cultural, digamos que por fin ha llegado el día de ser ciertas todas las palabras dirigidas por unos y otros a los aficionados leoneses. Hoy ya estamos en la categoría por la que hemos luchado; ahora a sostenernos en ella con la ayuda de todos, como si fuera un solo leonés el que llevara encanada do el deporte en nuestro pueblo. Ya somos campeones dos veces y no nos queda otra cosa que como organizador de aquella asamblea, en compañía de Antonio y Esteban, dar las más expresivas gracias a todos los que han cooperado a subir aquella Cultural ya caída. A las dignísimas autoridades que aceptaron los puestos de honor de esta modesta sociedad deportiva y que nos han dado toda clase de facilidades. A los señores Valdés, Hernández, Polanco, Fernández, Uriarte, Tuñón y Saráchaga que aceptaron sin vacilaciones de ninguna clase los puestos que hoy desempeñan con tanto acierto y éxito en la Directiva. A los directores de los periódicos locales, señores Cadórniga y De la Cuesta, porque en todo momento nos han prestado sus columnas del interesadamente. A Radio León, que asimismo ha hecho una propaganda en favor de la Cultural muy gran

Necrológicas

Ayer, a la una y media de la tarde, entregó su alma a Dios, después de larga y dolorosa enfermedad, la virtuosa señora doña María Martín Laborda, a los 53 años de edad.

A sus familiares, y especialmente a nuestro buen amigo don Jacinto Juárez, regente de la imprenta Casado, así como al teniente del Regimiento de Infantería de Montaña número 31, don Bernardo Martínez, testimoniamos nuestra condolencia.

La misa de funeral tendrá lugar hoy, día 1, a las once menos cuarto de la mañana, en la iglesia de San Juan de Renuera, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio.

—Confortada con los Santos Sacramentos, dejó de existir ayer, a los 19 años de edad, la joven Raquel Fontanilla Zotes, hija del obrero tipógrafo D. Miguel Fontanilla, a quien enviamos nuestro sentido pésame, extensivo a toda su apreciable familia.

El funeral se celebrará esta tarde, a las cuatro, en la iglesia del Mercado.

Casa doliente, Avenida de la Lealtad.

Felipe G. Lorenzana

Médico - Tisiólogo
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON.
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.
Ordoño II, 4. 2.º
Teléfono 1354

VICTORIA

con LECHE
GRANJA VICTORIA
fundada para el servicio exclusivo de esta Casa. A-976

194 PLAZAS

en el Ferrocarril del Norte

Para Montadores, Caldereros, Carpinteros, Pintores, Guarnicioneros, Ajustadores, Torneros, Electricistas y Moldeadores.
Edad de 18 a 34 años.
Sueldo 9 pesetas.
Para la preparación de la documentación dirijase a la AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón 3, (frente al Banco de España), LEON.
Para informes por Correo remítase 1,50.

Noolvide, señora,

en el ASEO PERMANENTE sin HILOS por SIETE pesetas. SOLRIZA, 17 pesetas. Abonos de peinados, cortes de PELO en todas sus formas. Siempre la PELUQUERIA "EL ASEO" General Mola, 3. LEON

Atención!

AUTOMOVILISTAS
Es necesario revisar todos los permisos de circulación de vehículos de motor mecánico antes del día 21 de Febrero.
Para solicitudes, presentación y trámite, EN TODA ESPAÑA, así como para la obtención de carnets, duplicados, cambios, transferencias, patentes, altas y bajas, etc., utilice los servicios de los 52 Delegados y 400 Corresponsales de que dispone el CENTRO GESTOR OFICIAL DE NEGOCIOS.
AGENCIA CANTALAPIEDRA Sección "OFICINA DEL AUTOMOVIL". Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 16.63. — LEON.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy jueves, 1.º de febrero de 1940:

CINE MARI

Sesiones a las siete treinta y diez treinta:
¡Extraordinario programa de estreno hablado en español!
NOTICARIO FOX SEMANAL
Presentación de EL SECRETO DE VIVIR. La obra maestra de Frank Capra, con Gary Cooper y Jean Arthur.

TEATRO ALFAGEME

A las cuatro tarde, ESPE. CIAL INFANTIL:
La producción de aventuras del Oeste LA MARCA DE CAIN. Por el nuevo caballista Noah Beery (hijo).
BUTACA, una peseta. GENERAL, 0,35.
A las siete treinta y a las diez treinta:
Estreno español, DIEGO CORRIENTES. Magnífica producción española, basada en la vida del célebre bandido.
Intérpretes: Pedro S. Terol y Guyita Herrero.

TEATRO PRINCIPAL

UNICA SESION a las siete treinta:
¡Programa especial en español!
La producción directamente hablada en nuestro idioma: LA FAMILIA DRESSEL. Interpretación de Consuelo Frank y Jorge Vélez.

De Sociedad

El pasado domingo tuvo lugar en la iglesia de San Marcelo el bautizo del niño Antonio Hernández Rodríguez, hijo del culto ingeniero don Julio Hernández, director de la Azucarera de La Bañeza.

Todos los asistentes al acto fueron obsequiados con una espléndida merienda en el Hotel Oliden.

BODA DISTINGUIDA

Ayer mañana se celebró en la Capilla del Palacio Episcopal la boda de la simpática señorita Maruja Coderque con el comandante de Estado Mayor de Aviación Sr. Gil de Mendizábal.

Bendijo la unión el conocido sacerdote D. Salvador Díez Quintanilla, y apadrinaron a los novios doña María Ignacia Mendizábal de Gil, madre del novio y D. Ramón Coderque, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos el Excmo. Sr. Gobernador Civil, el teniente coronel Rubio y el tío del novio Sr. Mendizábal.

Con este motivo se celebró en el Hotel Oliden una comida y a continuación un baile entre el elemento joven que asistió a la boda.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para Burgos, San Sebastián, Islas Canarias, Baleares y la Costa Azul.

Nuestra más cordial enhorabuena a los recién casados.

Vida Eterna

PRIMER VIERNES DE MES
Mañana, Primer Viernes de Mes, celebrará su función de desagravio en la Colegiata la Archicofradía del Apostolado de la Oración.
A las ocho, será la misa de comunión general.
Por la tarde, a las seis y media, la función de costumbre, con plática del señor director de la Archicofradía.

Caja Provincial Leonesa de Previsión

Se pone en conocimiento de personas interesadas en los regímenes de Previsión Social, que de 1.º del pasado Septiembre, esta Caja Provincial Leonesa de Previsión "se ha transformado en Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión" bajo la denominación de Delegación Provincial de Previsión Social, para resolver cualquier asunto relacionado con los seguros sociales.
Dicha Delegación Provincial continúa instalada en el que fue domicilio social de la extinguida Caja Leonesa, calle de Dámaso Marín, 3. León. Teléfono 1333.
León, 23 de Enero de 1940.
EL DELEGADO PROVINCIAL

segundo Costillas

PADRE ISLA, 3. — LEON
TELEFONO 1217

AZULEJOS BLANCOS Y COLOR, BALDOSIN CATALAN, COCCINAS SAGARDUI. Todo lo concerniente a saneamiento y materiales de construcción.

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA
Primera marca española
Suero de Quiñones, 5
LEON

Juan Millán Varas

Camisa Vieja de Falange y afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
Que falleció en León el día 3 de febrero de 1939.
A los 20 años de edad.
Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica.
D. E. P.

Su afligido padre, don Saturnino Millán Martín; hermanos, don Pedro, doña Angelina, doña Petry, doña Matilde y don Dídimo; hermanos políticos, don Miguel Flórez (médico) y doña Felisa de Prado; tíos, sobrinos, primos y demás familia.
Al participar a usted tan sensible pérdida, le suplicamos encomiende su alma a Dios, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Los funerales de cabo de año que se celebrarán el día 3 en la iglesia Parroquial de San Marcelo, a las nueve de la mañana, como el novenario de misas que dará comienzo el día 4 en la iglesia de los Padres Agustinos (altar de San José), a las 9, serán aplicados por su eterno descanso.

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROSAJO DEL CAMINO (LEON), TELEFONO 1730

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
Servicio a la carta
Concierto diario QUINTETO EGARA
ORDOÑO II, NUM. 11.
Teléfono 1605

FELIX FERNANDEZ GUTIERREZ

Especialista en enfermedades de los niños
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, primero
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

El agua CASTROMONTE "VITA"
DELICIOSA AGUA DE MESA
LAVA el RIÑON
por su ENORME PODER DIURETICO

Venta en botellas y garrajes precintados y capsulados
Distribuido: Valeriano Camposino LEON
Avenida de Palencia, 1 :: :: Teléfono 1.256

Contra rojillos y enrojecidos

TORQUEMADA Y LAS MOSCAS

Hace ya muchos años que José María Pemán pronunció, a través del micrófono de Radio Nacional, una charla que escuché desde la trisita de la zona roja. En ella tejea una aguda parábola entre el resultado obtenido por aquel primer alzamiento nacional de 1808 y el que pudimos obtener ahora con este otro de 1936. "Entonces—decía—veníamos a los franceses; ahora, venimos a los rojos; ¡cuí! ¡cuí! ¡cuí! con los enrojecidos!" Y nos prevenía contra esos perpetuos discursos, cuervos contradictores de todo impetu generoso, que pudieran llegar un día a proponernos rectificaciones de un estilo y de una conducta que centenas de miles de Caidos nos marcan, a los españoles, desde la lobreguez de sus sepulcros, "con el gesto irrevocable de la muerte, que no tiene posible rectificación".

Estos enrojecidos andan, efectivamente, por ahí y son de muy diversas castas, cataduras y pelajes. Los hay que se prevalecen de posiciones, más o menos ventajosas, que una interesada adhesión al Movimiento les ha permitido conservar, para verter entre sus compatriotas el veneno de lo que llaman ecuanimidad y su cordura. Son gentes que censuran el "sectarismo" y el "apasionamiento" y contradicen, en privado, naturalmente, el ímpetu juvenil de la Falange. Gentes que abrigan, acaso hacia el Caudillo, una gratitud imprecisa, hecha de un complejo indefinible de sentimientos donde forman los más variados y dispares componentes desde la rutina religiosa conservada hasta la tranquilidad de la vida recuperada y la euforia del ritmo normal restablecido, todo sazonado muy discretamente con el calorillo humilde del estómago sa tisfecho. Mas gentes, al fin y al cabo, cuyo espíritu "crítico" y "sereno", ese espíritu "crítico" y "sereno" que tanto se enorgullecen de conservar en medio de la "ola de pasión" que los rodea, imprime a sus testas "irias" y "objetivas" un bamboleo de íntima disconformidad con cuanto sucede en su derredor. Antes del 18 de Julio eran "neutrales" en las luchas políticas españolas, y ahora, como ya no pueden blasonar de neutrales, se les ha ocurrido blasonar de "desapasionados". Necio blasonar, sin duda, porque si un día se dijo que en la lucha entre la barbarie y la civilización no se podía tener con el banderín cómodo de la neutralidad, ahora puede añadirse que entre la pasión noble de la Patria y la pasión inoble de la antipatria, no se puede ser desapasionado. El que siente la pasión inoble, si está gravemente enfermo, puede curar; mas el que no siente pasión, alguna, está completamente muerto, y los muertos se hallan bien en el camposanto. La neutralidad y el desasosonamiento son posiciones buenas para escépticos, para los relativistas y para los agnósticos; para los que carecen de verdad o no están muy seguros de la que tienen. Nosotros tenemos una fe, estamos

bien firmes en ella, la defendemos con pasión, y, si fuese necesario, la detenderíamos con ferocidad, porque la verdad y la fe deben ser defendidas por todos los medios a nuestro alcance.

Esos "enrojecidos" desapasionados y otros muchos "enrojecidos" más de que acaso os llegue a hablar en algún día, me recuerdan aquellas moscas de la plaza pública que a Zaratustra le aturdirían los oídos con el zumbido de su vuelo y le acribillaban la piel con el taladro de sus agujeros. Son, en cierto modo, para la Falange, una consecuencia natural y necesaria del triunfo, porque "donde cesa la soledad empieza la plaza pública, y donde empieza la plaza pública empieza también el ruido de los grandes cómicos y el zumbido de las moscas venenosas". Nietzsche, que había fulminado poco antes todo el fuego de sus trenos contra los "predicadores de la muerte", contra los "físicos del alma" que apenas han nacido cuando ya empiezan a morir y a soñar con doctrinas de cansancio y de renuncia, adoptó extrañas actitudes frente al enjambre de las moscas zumbadoras. "No levantes más el brazo contra ellas—le hizo exclamar a Zaratustra—, que son innumerables y no se aviene a tu destino hacer de mosquero!" Luego concluyó por aconsejar la huida hacia la soledad hacia las alturas en que sopla el viento recio y frío, hacia las costas ignoradas donde se aspira el olor de los males silenciosos.

No se daba cuenta el muy hereje de cuánto cansancio y de cuánta renuncia, de cuánta tesis del alma y de cuánta prédica de la muerte había en estos sus consejos acobardados. Aquí, en España, tuvimos, hace siglos, una figura de más recto criterio y de más sano coraje en ese negocio de las moscas venenosas: fue la figura vitanda y maldita del fraile dominico Tomás de Torquemada, vitanda y maldita, naturalmente, para quienes se aplicaron a la tarea de pintarla como tal o tuvieron la ingenuidad de aceptar por buena la pintura.

Se dijeron de él cosas espeluznantes: que mandó a cien mil docientos seres humanos a la hoguera, que hizo quemar a otros siete mil en effigie, que condenó a cárcel perpetua a noventa y siete mil trescientos veinticinco, que sembró el luto y el dolor por toda España y que infundió al Tribunal de la Santa Inquisición su espíritu de refinada crueldad. Si a esto se añaden cuatro malos juegos de palabras afirmando que pesa sobre su sepulcro la losa de la maldición de cuatro siglos, que es el ejemplo de la más pia impiedad y de la piedad más impía, y que haciendo un dogma de la persecución de los herejes fue el más grande hereje de su época, habremos resumido cuanto de más exacto y de más ingenioso se le ha ocurrido sobre el primer inquisidor español a quinientos o veintidós generaciones de librepensadores y de "desapasionados".

Mas no ha sido el deseo de refutar tales simplezas grandilocuentes, por o que hoy me he decidido a tomar la pluma, ni siquiera para lamentar la falta de un erudito que limpiase la figura de Torquemada de toda la nebulosa palabrería con que los "apostólos" y "apostólos" de la razón y de las "luces" la deformaron y falsearon a través de cuatrocientos cincuenta años. Fue simplemente, para oponer el módulo de su enérgica conducta al inopinado encogimiento nietzscheano, y sobre todo, para tomar el ejemplo de su actitud frente a la plaza enfadada de las moscas.

Las moscas de los tiempos de Torquemada se llamaban "judizantes y relapsos", como las de ahora se llaman "rojillos y enrojecidos". En aquellos días en que la fórmula suprema del pensamiento "político se concretaba diciendo "cujus regio, ejus religio", y en que Europa se disponía a hundirse en la negrura de las guerras de religión, unidad confesional era lo mismo que unidad política, y la unidad política ha sido siempre la piedra angular de los Imperios. De esta suerte, mosqueando con intolerancia a los judizantes, a los relapsos y a los protestantes, Torquemada echó los más sólidos cimientos del Imperio hispánico y fue uno de los primeros artifices de su grandeza. Mosqueemos, pues, a los enrojecidos con intolerancia, que es la única forma en que sabemos mosquear los españoles. Y consiste que al hablar así, no os conjuro a levantar hogueras ni siquiera a derramar sangre inocentaria. Os conjuro tan sólo a vigilar a esos "enrojecidos", a sacarlos de sus escondrijos, a descurbirlos a la faz del mundo, a cuidar, sobre todo, de que nadie os arranque, en la esfera de vuestro trabajo personal, rectificaciones o cobardías que ante la solemne majestad de los sepulcros pudieran llegar a tener un día cierto regustillo de traición.

Augusto E. Lorenzana

SEGUNDO RODRIGUEZ

Agente de ventas de maquinaria de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. —ASTORGA.

Modista
PATRONES A MEDIDA
Daoiz y Velarde, 6, entresuelo (Antes P. Flores)

Teodoro León
—OO—
ESPECIALISTA
Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, ginecologías
Ordoño II, 20, pral., dcha.
Teléfono 1458
De 10 a 2 y de 4 a 6.

J. García Navascués
MEDICO DENTISTA
Ex-interno por oposición
Enfermedades de la boca y dientes
General Mola y Paso, núm. 8.—LEON
Consulta de 10 a 2 y 4 a 7.

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA
Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.
Platerías, 1 LEON

Dr. Carlos Díez
(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.)
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, GENITOURINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL...
Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda. Teléfono, 1394.
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

Camisería - Perfumería
ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELO
— número 10

COLEGIO de Nuestra Señora del Pilar
PRIMERA ENSEÑANZA. - NINAS
Dirigido por Profesora con título Superior.
Mátricula limitada a 30 alumnas.
Paseo de los Condes de Sagasta, 4, 1.º (Chalet).

Publicidad M. E. R. Q.
Anuncios económicos para prensa local.
Presupuestos gratis de publicidad para Radio, Prensa, Autobuses, Teatros, Cines, Murales, etc., para León y toda España.
ORDONO II, 41.—LEON

Jesús Pariente
DENTISTA
Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.
Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.º izquierda, (Casa Oliden)
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6.
Consulta en CISTERNA: Los jueves.

Confecciones Madrileñas
Inmenso surtido en ropas hechas DIRECTAS DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR.
Visiten la casa y se convencerán
Legión Condor, 3 y 5 (Antes Varillas).—LEON

POMADA CEREO
Cura quemaduras eczemas, granulaciones, herpes, úlceras, grietas, erisipelas, sabañones ulcerados, granulaciones de los niños y sarna.
Publicidad R. E. I.

Garage IBAN
LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stok de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1162

HOTEL BEGONA
A dos minutos de las estaciones
Selecta cocina, calefacción y agua corriente.
PRECIOS MODERADOS
Amistad, núm. 2 — Teléfono 14125

Anuncios económicos

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Unico en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recibe los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero José Seoane. La Bañeza (León).—E-18/9.

BIDONES PARA LECHE, nuevos, se venden, en Santa Ana número 24, de 10, 15, 20, 25, 30, 40 y 50 litros de capacidad. E-19/9

MOSTRADOR se vende el que fue del Circulo Ferroviario, estático y con instalación.—Razón: Bar Túnel del Lazo E-20/5.

CASA nueva construcción, sitio céntrico, orientación magnífica, renta en la actualidad 1.024 pesetas mensuales, se vende. Informes en esta Administración.—E-20/1.

SE VENDE máquina de escribir, en buen uso. Informes en esta Administración.—E-20/5.

OCASION se vende una máquina de escribir semi nueva. Razón: Ordoño II, 41. León.—E-20/8.

NORIAS de todos los tamaños se construyen en la Metalúrgica Industrial, calle de Astorga, número 9. León. E-20/6.

HUEVOS para incubar. Muy seleccionados, se venden de la Granja Victoria. Pedidos: Café Victoria, León.—E-20/6.

SE VENDE una casa en la Calle de los Cubos núm. 31. Informes: Paseo de la Lealtad, número 21.—E-20/3.

SE VENDE máquina de escribir "Remington". Razón: Calle Benavente, Chalet Polo, entresuelo centro.—E-20/8.

COMPRARIA unos dos mil metros de terreno, para depositar materiales, a menos de un kilómetro de la Estación del Norte. Para ofertas, dirigirse al teléfono 1050. León. E-20/9.

SE VENDEN en pública subasta, una casa y dos majuelos, en Sañón, propiedad de Primitivo Nevares. La subasta tendrá lugar el día 11 de febrero. E-20/70.

SE VENDE en pública subasta, un molino, en Cifuentes de Rueda, el día 4 de febrero. E-20/71

1934. Es el telefono para hacer sus encargos de plantas, flores, adornos, jardines a Sabadell, Ordoño II, 16. E-20/73

SE NECESITA sirvienta competente y con conocimientos curriculares. Razón en esta Administración.—E-20/74.

SE VENDE la montura molino, con dos pares de piedras francesas nuevas, y toda la maquinaria de una sierra circular. Razón: Herederos de Angel Díez. (Riáño). Prioro.—E-20/8.

SE VENDE burro garañón, siete cuartos, tres años. Para tratar Eduardo García, en Carrizo de Orbiño.—E-20/77.

LA CASA núm. 2, calle San Isidro, se vende. Para informes, Generalísimo Franco, 25, pral.—E-20/80.

SE DESEA timar en alquiler, habitación derecho a cocina preferible señora sola para cuidar niña. Razón: Fajeros, 4. (Taller).—E-20/84.

CAZADORES! Leoneses. El Arboricultor, núm. 1 vende escopetas de la mejor fábrica de España, desde 80 pesetas a 400, mandar sello 0,40. Omañón, Granja, Rodicio. Fernández. E-20/89.

SE VENDE incubadora con su correspondiente hidrometro, cable de ciento veinticinco huevos. Para informes en esta Administración. E-20/90.

BOLSILLO conteniendo cierta cantidad de dinero y cédula personal extravías. Ruegase devolución: Beneficencia Municipal.—E-20/92.

TRASPASO de la Salchicheria Madrileña, con herramientas y utensilios propios. Informes: Platerías número 3. E-20/88.

SE VENDE coche niño, buen uso. Razón: Ramón y Cajal, número 31, bajo. E-20/94

SE VENDE la casa número 23 de la calle Suero de Quiñones, Informes: Calle Torre, número 8, de tres a seis. E-20/93

ACADEMIA de AVIACION
AERODROMO DE LEON
Se necesita para la Academia de Aviación un cocinero para 400 oficiales—alumnos. Las ofertas deberán presentarse por instancia, dirigida al Comandante Mayor de esta Academia, acompañada de los Certificados que acrediten su profesión y ser persona afectada a la Causa Nacional, en un plazo de 15 días a partir de la publicación de este anuncio.
x x x
Se necesita instalar en esta Academia un Bar para 400 oficiales—alumnos, facilitándose por esta Academia el local, servidumbre, combustible, luz, etcétera. Siendo condición precisa del arrendatario depositar en un Banco de esta capital una fianza de 10.000 pesetas para responder de su servicio.
Las ofertas deberán presentarse por instancia al Comandante Mayor de esta Academia, acompañadas de los certificados que acrediten su profesión y ser persona afectada a la Causa Nacional, debiendo presentarse hasta 15 días después de la publicación de este anuncio.

Agencia REYERO
Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119
Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.
NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

AVISO AL PUBLICO

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público, que con el fin de mejorar las relaciones en la línea de Galicia, a partir de día 1 de FEBRERO de 1940 circularán los siguientes trenes de largo recorrido:

5 405 Exprés 1-2-3 coma	51-451 407 Exprés 1-2-3 c ma	21 421 C. Exprés 1-2-3	ESTACIONES	422 22 C. Exprés 1-2-3	408 412-12 Exprés 1-2-3 coma	406 6 Exprés 1-2-3 coma
17,—	19,38	21,20	S. Madrid	9,—	11,—	
19,43	21,42	0,30	II.	6, 5	8,37	
21,48	22,20	0,35	S. Avila	5,55	8,32	
22,20	22,25	2,50	II.	3,25	6, 9	
22,37	22,41	3,—	S. Valladolid	3,10	15,15	6, 4
22,41	22,48	3,40	II.	2,30	14,40	5,29
0,43	22,59	3,45	S. V. Baños	2,25	14,34	5,24
0,53	22,37	3,58	II.	2,12	14,20	5,12
11,20	22,41	4, 1	S. Palencia	2, 7	14,10	5, 8
11,—	0,43	6,15	II.	23,55	12,20	3, 7
	0,53	7,45	S. LEON	23,30	11,25	2,57
	11,20	20,40	II. Coruña	10,—	22,55	16,—
	11,—	19,35	II. Vigo	10,30	16,10	

ENLACES

15,59	S. V. Baños	LI	14,34
14,53	LI.	LI	14,52
12,10	S. Miranda	LI	17,30
11,23	LI.	S.	18,10
8,50	S. S. Sebastián	LI	20,45
9,—	S. Bilbao	LI	20,30
9,55	S. Logroño	LI	19,35
9,50	LI.	S.	19,40
6,—	S. Zaragoza	S.	23,35
5,45	LI.	S.	23,50
20,30	S. Barcelona	LI	9,55

AVISO IMPORTANTE: El tren 51-451-407 y su homólogo con composición directa entre Valladolid y La Coruña, sirve para relacionar esta capital con Bilbao, San Sebastián, Logroño, Zaragoza, Barcelona y viceversa. Deberán por lo tanto utilizarlo todos los viajeros para su desplazamiento entre los puntos citados ya que al establecerse este servicio, se ha limitado considerablemente la admisión de viajeros en el expreso 5-405 y 6-403 entre Madrid-La Coruña y viceversa por lo cual se ruega al público vea el detalle en los Carteles expuestos en las estaciones.

Bazar Benítez
LEON

U. C. E.
Unión Comercial Española

Barcelona, Madrid, Sevilla, Oviedo, Vigo, Badajoz, Salamanca, Valencia, Cartagena.
Bañes, Maletas, Neceseres, Vajillas, Juegos de cristal.
Aparatos de luz, Termos, Objetos para regalo
Sección de camisería, Guantes, camisas, calcetines.
Corbatas, bolsos, tirantes, ligas, etc.
Artículos recibidos recientemente.
SOTANOS: Loza, cristal, batería de cocina, etc.
Secciones de precios económicos.
Para comprar barato:

BAZAR BENEITEZ
Plaza Santo Domingo, número 2, León.

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
«Nueva España»
APARTADO 36
TELEFONO 1425
LEON
PUENTE CASTRO

EL DISCURSO DE BERLIN VOLUNTAD DE VENCER

por JESUS HUARTE

Ayer, en este mismo lugar, comentábamos con cierto deje irónico—única manera posible en algunos discursos—, el pronunciado en Manchester por el vigoroso y rubicundo Winston Churchill, primer lord del Almirantazgo.

Al discurso del canciller alemán no puede acompañar un comentario leve, por cuanto se trata de algo trascendental, por su contenido y por la importancia de quien lo pronunció. Y ha sido feliz coincidencia la que, antes de conocer su texto, aludíramos a las manifestaciones de Churchill, sobre todo en aquella parte que se refiere al "imperialismo alemán". Feliz coincidencia, porque el "leit motiv" de todo el discurso del Führer ha sido precisamente una estudiada refutación de la acusación inglesa y, de contragolpe, un ataque al descarado imperialismo británico.

Esta guerra, decíamos comentando el discurso de Manchester, no es más que el forcejeo de dos imperialismos. Uno, boyante y satisfecho, y otro que viene empujando para desplazarlo de sus posiciones privilegiadas. "El problema actual, ha dicho Hitler, se plantea entre pueblos jóvenes que presentan sus reivindicaciones. Frente a ellos se encuentran los que ya tenían sentada su posición, los que poseen." La declaración del canciller es tan importante y deja lugar a tan pocas dudas, que de aquí en adelante, quien quiera justificar la guerra actual, sea cualquiera su predilección por uno de los dos bandos, no podrá honradamente echar mano de los socorridos argumentos de la Cultura, el Derecho, la Civilización, etcétera, etc. Pero analicemos el discurso de Hitler con ordenada lógica.

Partiendo del punto de vista alemán—necesidad de revisión del "dictado de Versalles"—los argumentos expuestos por el Führer son impecables. Dificilmente puede haber una persona sensata e imparcial que lo discuta. Alemania fue despojada de su imperio colonial, para nosotros, "jurídicamente", con evidente injusticia. Esto no es difícil de probar. En el año 1885, fué concertado un tratado entre las potencias europeas. En el artículo segundo de la llamada Acta del Congo, porque se refiere a la cuestión colonial, se estipuló solemnemente que aun en el caso de una guerra europea, las colonias africanas no sufrirían modificación alguna. "Legalmente", pues, Alemania fué víctima de una injusticia, puesto que perdió sus colonias en África, como consecuencia de la gran guerra.

Pero dejemos al margen las zarzagas jurídicas—¡tan efímeras!—y estudiemos serenamente los hechos expuestos por el Canciller alemán.

Alemania tiene 80 millones de habitantes en 600.000 kilómetros cuadrados. Inglaterra y Francia, nababs del mundo, cuentan con 44 y 43 millones de habitantes y un territorio de 40 y 9 millones de kilómetros cuadrados, respectivamente. Situada en la vida de los pueblos exactamente lo mismo que en los individuos. Dar a unos pocos gran copia de riquezas y dejar a la mayoría condenados a la pobreza, es plantear con toda crudeza el problema social, que sólo puede resolverse con normas de estricta justicia. Si Alemania, vencida en 1918, más por la diplomacia que por las armas, hubiese aceptado definitivamente la suerte fijada en Versalles, habría demostrado que era un pueblo falto de energías, incapaz de reaccionar e históricamente indigno de figurar al lado de las principales potencias. El proceso, pues, culminado en el triunfo

del nacionalsocialismo y en la eclosión del espíritu germano, lleno de apetencias y ansias de grandeza, es "totalmente lógico" en un pueblo que quiere seguir por el camino ancho de la Historia, sin que por esto aplaudamos o condenemos en definitiva ese espíritu fundamentalmente "activo", "conquistador". Asimismo nos parece "totalmente lógico" que Inglaterra se resista a otorgar lo que Alemania viene exigiendo, por cuanto ello implicaría un peligro para sus posiciones en el mundo y un preludio fatal del gran acto de la decadencia británica.

Queremos decir con esto que el discurso de Hitler a su pueblo no ofrece ninguna falla—desde el punto de vista germano, repetámoslo—y que tiene el enorme mérito de haber deslindado claramente los campos, señalando los objetivos finales, arrojando toda la broza ideológica, pretexto para encubrir los fines esenciales de esta contienda.

Que digan, por ejemplo, en Londres que se han lanzado al paleteado por "luchar por Dios y por la Religión", nos parece tan irrespetuoso como si Goebbels quisiera justificar la alianza con Moscú diciendo que fué firmada para el florecimiento de las misiones católicas.

Hay, en política, una enorme mayoría que obra por impulsos materiales; como hay también una minoría fiel que sigue y practica los principios morales, minoría "creyente", heroica, que no se lanzará nunca a la conquista de una posición si en ello va incluido el quebrantamiento de una regla moral, de un principio espiritual. ¡Que cada una de ellas deslindé bien los campos y no se introduzcan peligrosas confusiones!

El discurso de Hitler, examinado desde la atalaya de la Paz, es negativo y, desgraciadamente, no mejora la situación actual, no tiende ningún puente a una posible conciliación. Una vez más el canciller alemán ha salido al paso de los enemigos que esperan, con paciencia digna de mejor causa, un divorcio entre el pueblo alemán y su Führer. Por esta vez se habrán convencido en los círculos franceses y británicos que cuando Hitler alude a los 80 millones de alemanes se trata realmente de todo el pueblo alemán, congregado en masas compactas en torno de su jefe, firmemente decidido a luchar hasta vencer y totalmente comprometido con las aspiraciones y propósitos del régimen nacionalsocialista. Nosotros lo creemos así; como creemos también en la unidad de propósitos y de voluntades de las dos grandes potencias occidentales.

Y es precisamente esta unión apretada del pueblo alemán, este propósito de nuevo reafirmado en una ocasión solemne, cuando los adversarios esperan en vano un gesto de conciliación, que quizás fuera interpretado como signo de debilidad, lo que hace alejar toda esperanza de concordia.

La mente se nos va, dolorida, a los días venideros que se presentan terribles y preñados de destrucción. Ayer Chamberlain, en nombre de Inglaterra, hoy Hitler, hablando por el pueblo alemán, han hecho saber su voluntad de seguir hasta el final, arrastrados un poco por el fatalismo, sin poder detener la marcha de los acontecimientos. Con una innegable buena fe, pero con la mirada un tanto oscurecida por la pasión, que no les deja ver la segura ruina de Europa.

Esa es la impresión sacada del gran discurso pronunciado por Hitler para recordar al mundo la fecha decisiva de su exaltación al Poder.

VOLUNTARIOS italianos en Finlandia

Helsinki.—El corresponsal del "Labor Fascista" manda la siguiente noticia que confirma la presencia de voluntarios italianos en las filas finlandesas.

"De noticias adquiridas en fuente competente se sabe que el Gobierno finlandés insiste en no querer proclamar la movilización general. Solamente una mitad de los hombres disponibles se hallan bajo las armas y aún sólo la mitad de esta mitad se encuentra en el frente.

Por lo que se refiere, además, a las reservas humanas también van en aumento por el aflujo cada vez más grande de voluntarios extranjeros. Hay ya en una localidad al noroeste del país, cinco brigadas en formación: dos suecas, una de ellas preparada ya para entrar en fuego (pero aún no ha entrado: solamente los pilotos han recibido el bautismo de fuego), una noruega, una danesa y una internacional mixta, compuesta de polacos, austriacos, suizos, austriacos, húngaros, letones, estones, etcétera, en la que hay también buen número de italianos. Esta última ha querido ostentar un gallardete de dibujo y colores muy conocidos y muy queridos para nosotros los italianos. Se afirma también que los aeroplanos que bombardearon la base de Cronstadt estaban pilotados por aviadores voluntarios.

Entre los donativos que el Patronato del Monte de Piedad de León acordó conceder en su última sesión del día 25 del pasado mes de enero, con cargo a los beneficios obtenidos durante el ejercicio de 1939, existe uno, que por su importancia queremos destacar, facilitando al mismo tiempo la propaganda del mismo, que oportunamente será ampliada por los centros correspondientes, para conocimiento de cuantos puedan interesarse por él y considerarse con derecho a los beneficios que tan generosamente otorga la citada entidad.

Consiste el citado donativo en la concesión de diez becas, dotadas cada una con la cantidad anual de mil quinientas pesetas y que se distribuyen así: Escuela Veterinaria, una; Escuela Normal de Maestros, dos; Instituto de Segunda Enseñanza, dos; Escuela Pericial de Comercio, dos, y otras tres en cada uno de los Seminarios de León, Valderas y Astorga.

El Monte de Piedad otorgará dichas becas en lo que se refiere al Instituto, Escuela Normal, de Veterinaria y de Comercio, con arreglo a la Orden

DIEZ BECAS para estudiantes POBRES

IMPORTANTE DONATIVO DEL MONTE DE PIEDAD DE LEON

del Ministerio de Educación Nacional de 26 de diciembre de 1938 sobre protección de estudiantes, para lo cual los rectores de los mentados centros docentes abrirán un concurso entre estudiantes comprendidos en las prescripciones de dicha Orden ministerial, elevando la propuesta a la Junta Administrativa del Monte de Piedad, que otorgará definitivamente las becas. Además el Patronato de la Entidad ha acordado que serán méritos preferentes para otorgar los beneficios de aquellas becas, aparte de los dispuestos en la Orden de Educación Nacional mencionada, que se realice el concurso entre los estudiantes más aplicados, a ser posible huérfanos de la guerra, hijos de mutilados o de ex combatientes, siendo también preferente haber prestado servicios en pro de la Causa Nacional.

Por lo que se refiere a las becas que se otorgan a los Seminarios de León, Valderas y Astorga, éstas serán concedidas a estudiantes pobres, que han de ser precisamente alumnos de la provincia de León.

Es muy de alabar esta acertada iniciativa de la Institución leonesa, ya que, secundando así los deseos del Caudillo, que lleva a la práctica los postulados de la Revolución Nacional, contribuye con su generosidad a que sea mayor el número de estudiantes que, merced a la inteligencia, puedan ser provechosos a la Patria, colaborando en la magna labor de que no se pierda una sola inteligencia.

Ejercicios espirituales para los alumnos de los Institutos

Los profesores de Religión de los Institutos Masculino y Femenino de Castellana Marítima han organizado una tanda de ejercicios espirituales, para los alumnos de dichos centros que se celebrarán en los días en que se daban antes las vacaciones de aquellas estípidas fiestas conocidas con el nombre de Carnavales.

Desearnos que los saludables ejercicios espirituales obtengan el éxito que merecen por el bien de la clase escolar.

UNA DIVISION DE ESCRUPULOS O LA CONCIENCIA DE LOS EMBOSCADOS

Bolonia.—El "Resto del Carlino" publica con este mismo título, el siguiente comentario:

"Por motivos de conciencia" cualquier ciudadano inglés tiene derecho a ser eximido del servicio militar. Hace su declaración y mientras los demás van a la guerra, él se queda tan tranquilo en casa. Los demás corren el riesgo de morir y a él le queda la posibilidad de realizar buenos negocios...

Cuando la Cámara inglesa aprobó la ley sobre la conscripción obligatoria (obligatoria es un decir, como bien se ve) fué hecho observar que nadie o casi nadie podría beneficiarse del dicho de exención "por motivos de conciencia"; en cambio ahora se nos comunica oficialmente desde Londres que los jóvenes eximidos son 15.626.

La cifra es respetable, bastante más respetable que la conciencia de los jóvenes que han reivindicado el derecho de no servir a su país; basta decir que los exonerados ascienden casi a una décima parte de los ingleses movilizados en Francia. Y no se crea que se trata de comunistas (los cuales, según la estadística, no superan en la Gran Bretaña los 2.000); son más bien jóvenes "pacifistas", estudiantes, doctores, profesionales, intelectuales, en suma pertenecientes a las clases cultas y dirigentes.

Nosotros sabemos demasiado bien cuales son las verdaderas "idealidades" que han empujado a Inglaterra a este conflicto, pero si hubiésemos tenido la desgracia de nacer ingleses no vacilaríamos en cumplir con nuestros deberes

SANCIONES impuestas a distintos Comerciantes de la Provincia por infracciones en materia de Abastos

VALENTIN FERNANDEZ MERAJO, vecino de Carucedo, CINCO PESETAS, por venta de pan a precios abusivos.

FRANCISCO FERNANDEZ, vecino de León, TRESCIENTAS PESETAS, por venta de patatas a precios abusivos.

CONSTANTINO RODRIGUEZ PRIETO, vecino de Lánzara de Luna, MIL PESETAS, por compra-venta de manteca a precio abusivo.

MANUEL HIDALGO ALVAREZ, vecino de San Pedro de Luna, MIL PESETAS, por igual motivo.

NEMESIO NUNEZ YEBRA, vecino de Villafranca del Bierzo, QUINIENTAS PESETAS, por venta de chocolate a precio abusivo.

BERNARDO VILLALOBOS BARRERA, vecino de Valencia de Don Juan, QUINIENTAS PESETAS, por tráfico ilegal de alubias.

MANUEL GARCIA GONZALEZ, vecino de León, industrial carnicero, CINCO MIL PESETAS, por venta de carne a precio superior a la tasa.

FRANCISCO DIAZ PONGA, vecino e industrial de León, CINCO MIL PESETAS, por venta de aceite a precio superior al de tasa.

MARIA DE LUIS FERREAS, vecina de Castrocontrigo, QUINIENTAS PESETAS, por venta de tocino a precio abusivo.

Pago de Subsidió al combatiente y ex-combatiente

CORRESPONDIENTE AL MES DE ENERO DE 1940 EN ESTA CAPITAL DE LEON

Día 1 de febrero, se pagará a todos los beneficiarios de combatientes.

Día 2, se pagará a los excombatientes cuyos nombres empiecen con las letras A, B, C, D, E, F, G, H, I.

Día 3, se pagará a todos los excombatientes restantes y a los que tengan Subsidio Adicional.

Día 5, se pagará a los no presentados en los días anteriores.

Horas de pago: de 4 a 7 de la tarde.

Nota: Los que no se presenten a cobrar en los citados días se entenderá que renuncian al Subsidio, reintegrándose su importe al Banco de España.—El jefe de la Comisión Provincial, Agustín Revuelta.

CINE MARI

Vea usted hoy el estreno de EL SECRETO DE VIVIR. La mejor obra del coloso director FRANK CAPRA. Por GARY COOPER y JEAN ARTHUR. Hablada en español.

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL LOCAL ORDEN

Figurando en esta Delegación Sindical Local gran número de afiliados de los que se desconoce por distintas causas la situación en que se encuentran, esta Delegación ordena a todos los sindicados que tengan en su poder un carnet sindical, extendido por esta u otra C. N. S., la inmediata presentación en esta Delegación, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 1, en el plazo de quince días a partir de la fecha transcurrido ésta, se procederá a darles de baja definitiva, perdiendo todos los derechos de antigüedad.

Quedan exentos de presentación todos aquellos que estén al corriente de la cuota sindical. Por Dios, España y su Revolución Nacionalista. León, 30 de enero de 1940. El Delegado Sindical Accl. Dental.

SAACERDOTES

La Organización Juvenil la progege nuestro Caudillo FRANCO y su Gobierno. ¡Solicitemos vuestra cooperación!

Urge ayudar a Finlandia

TAL ES LA OPINION DE LOS CORRESPONSALES DE GUERRA ITALIANOS EN HELSINKI

Roma, 31.—Italo Zingarelli, en "La Stampa", escribe: "La guerra aérea se intensifica y los daños son cada vez más considerables. Si bien el número de las víctimas entre la población civil, cuyos nervios son puestos no obstante a dura prueba, no es muy elevado, esto se debe únicamente al hecho de que las armas son dadas a tiempo y los ciudadanos obedecen las prescripciones con la máxima disciplina, retirándose con celeridad a los refugios, que no son, por cierto, deplorable de perfección. Demasiado modesta, la aviación finlandesa economiza sus escasas fuerzas y el enemigo campa por sus respetos. Dos o trescientos aparatos si llegasen aquí pronto serían más útiles a Finlandia que 10.000 o 20.000 voluntarios, tanto desde el punto de vista material como desde el punto de vista moral, sin contar con que nadie puede predecir cual sería el efecto psicológico y político de la aparición de aeroplanos enemigos sobre el territorio ruso. En esta campaña el arma aérea puede demostrarse decisiva, pero Finlandia no dispone, desgraciadamente, de ninguna...

paña fué iniciada sin suficiente preparación, con tropas escogidas sin algún criterio, con abundancia de medios pero con escasez de valor combativo. El resultado es conocido: derrota sobre derrota; de sastres sobre sastres; ejecuciones en masa de soldados y de comandantes; caídas en desgracia de generales; mengua del prestigio ruso a los ojos del mundo.

Rusia constituía para muchos una enorme incógnita; leyendas terroríficas corrían sobre su potencia militar, sobre la preparación de su ejército, sobre las posibilidades de su aviación. En poco más de un mes de guerra, el coito se ha revelado una cantidad insospechada e insospechable de debilidades. Y ahora precisa volver a empezar. Es precisamente la que se está haciendo según informaciones llegadas al Mando fincó. Una actividad enorme tiene lugar en las líneas rusas y en su retaguardia se provee a reorganizar las comunicaciones, a poner a punto el

engranaje logístico del ejército en campaña, a eliminar los inconvenientes observados en el curso de las primeras tremendas experiencias. Finlandia debe, por tanto, prepararse a sostener un nuevo choque. No dice puede decir dentro de cuanto tiempo tendrá este lugar, pero es más seguro que Moscú no tiene de ningún modo intención de renunciar a la presa que hasta ahora se le ha escapado de las manos y esta certeza viene a poner una vez más sobre el tapete la absoluta necesidad para los finlandeses de obtener del exterior ayudas concretas.

No se repetirá nunca bastante que los millones de dólares y de coronas suecas constituyen sin duda una preciosa contribución a la resistencia del pueblo finlandés, pero si a Mannerheim no se le suministran hombres en abundancia, antes o después, la independencia de Finlandia se habrá convertido en el recuerdo de una heroica gesta."—C. I. B.

La Guerra en el Mar

Atenas, 31.—Una fuerte explosión se produjo en el vapor inglés "Abe" que cargaba mineral. Los daños materiales son considerables pero la tripulación ha conseguido mantener el barco a flote. Dos barcos de salvamento han salido del Pireo para auxiliar al vapor sinistreado, que se halla en difícil situación.

Se sospecha que la explosión fué causada por una bomba con aparato de relojería, colocada a bordo del buque.

Londres, 31.—El Ministerio de la Guerra Económica anuncia que ayer había 29 barcos neutrales detenidos en las bases británicas de control. De dichos barcos once son holandeses, cinco noruegos, cuatro belgas, cuatro daneses, tres griegos, uno finlandés y otro sueco.

Durante la semana pasada el comité de control inspeccionó el cargamento de 107 vapores.—R. N.

MAQUINARIA alemana para el sudeste de Europa

Budapest.—En los años 1933 a 1938 se ha cuadruplicado la exportación alemana de maquinaria al sur este de Europa. Todos los países comprendidos en esta región han cubierto más del 50 por ciento de su importación de maquinaria en Alemania. Hungría y Bulgaria han comprado en Alemania hasta 4/5 partes de sus necesidades en maquinaria. El mayor contingente de la exportación al sureste europeo correspondió a máquinas para las industrias textil y metalúrgicas, lo que interpreta el gran desarrollo que han tenido estos dos ramos de la industria en los Estados balcánicos.—Arco Spes.

TEATRO ALFAGEME

HOY, estreno: DIEGO CORRIENTES. Producción española, con PEDRO S. TEROL y GOYITA HERRERO.

CINE MARI

Vea usted hoy el estreno de EL SECRETO DE VIVIR. La mejor obra del coloso director FRANK CAPRA. Por GARY COOPER y JEAN ARTHUR. Hablada en español.

TURNO DE FARMACIA

De 1 a 3 de la tarde: Sr. Mazo, Plazuela del Quede. Sr. Vega Flórez, Padre Isla.

TURNO DE NOCHE Sr. Vélez, Fernando Merino.

TEATRO ALFAGEME

HOY, estreno: DIEGO CORRIENTES. Producción española, con PEDRO S. TEROL y GOYITA HERRERO.